

10 इंस्पेक्टरों का रेंज से बाहर तबादला, 11 आये

बीकानेर, (कासं)। पुलिस महकमे की पॉलिसी में आने पर बीकानेर रेंज के 10 इंस्पेक्टरों का तबादला दूसरी रेंज में कर दिया गया है। दूसरी रेंज से 11 इंस्पेक्टर बीकानेर रेंज में आए हैं। कोटगेट, नाल, सदर, श्रीद्वारगढ़ सहित रेंज के दूसरे जिलों में अनेक पुलिस थानों के एसएचओ पॉलिसी की चपेट में आ गए हैं। अब इन थानों में नए एसएचओ लगेगे।

पुलिस महकमे की पॉलिसी है कि एसआई और इंस्पेक्टर दोनों पदों पर एक व्यक्ति रेंज में 20 साल से ज्यादा नहीं रह सकता। इसी तरह एक जिले में कुल 10 साल और एक ही जिले में लगातार चार साल से ज्यादा पोस्टिंग नहीं रह सकती। पुलिस महकमे की रेंज में 20 साल वाली पॉलिसी में आने पर 10 इंस्पेक्टरों को दूसरी रेंज में भेजा गया है। पुलिस मुख्यालय में एडीजी कार्मिक सचिन मित्तल की ओर से गुरुवार को 179 इंस्पेक्टरों की तबादला लिस्ट जारी की गई है।

इसमें बीकानेर जिले के कोटगेट, नाल, सदर, श्रीद्वारगढ़ पुलिस थानों के एसएचओ सहित रेंज के 10 इंस्पेक्टरों

को दूसरी रेंज में भेज दिया गया है। दूसरी रेंज के 11 इंस्पेक्टर ट्रांसफर होकर बीकानेर रेंज में आए हैं। पुलिस मुख्यालय ने पिछले दिनों सभी रेंज आईजी से पॉलिसी में आने वाले इंस्पेक्टर की लिस्ट मांगी थी। बीकानेर रेंज से भेजी गई लिस्ट में राणीदान उज्जवल और आरआई राजेश सियाग का नाम भी शामिल था। लेकिन तबादला लिस्ट में दोनों के नाम नहीं थे।

बताया जा रहा है कि इनके खिलाफ 16सीसीए की चार्जशीट पेंडिंग होने के कारण ट्रांसफर नहीं किया गया है। पुलिस महकमे में इंस्पेक्टर प्रदीप चारण का भी नाम चर्चा में है जिन्होंने पॉलिसी में आने से पहले ही अपनी पोस्टिंग नगर निगम में नॉनफील्ड करवा ली थी। हालांकि, 20 साल से एक ही रेंज में जमे जिन इंस्पेक्टरों का दूसरी रेंज में ट्रांसफर हुआ है वो वर्तमान जिले या रेंज में ही नॉनफील्ड पोस्टिंग करवाने की जोड़-तोड़ में जुट गए हैं। पॉलिसी में आए इंस्पेक्टर के बाद अब एसआई के भी तबादले होंगे। रेंज स्तर पर तैयारी की जा रही है। बीकानेर जिले में चार पुलिस थानों के इंस्पेक्टरों का

दूसरी रेंज में तबादला हुआ है। इनके अलावा अन्य थानों के एसएचओ बदले जायेंगे।

मनोज कुमार मूंड, जयपुर आयुक्तालय। दिगपाल सिंह, जयपुर आयुक्तालय, रणजीत सिंह, जयपुर आयुक्तालय, सुभाष बिजारणियां, जयपुर रेंज, सुभाषचंद्र, जयपुर रेंज, हंसराज, जयपुर रेंज, विजय कुमार मीणा जोधपुर आयुक्तालय, गुरमेल सिंह एटीएस-एसओजी, विजेन्द्र कुमार सीला एसीबी, सुमन जयपाल, एसीबी, रामकुमार, आरपीए जयपुर, मनोज शर्मा कोटगेट पुलिस थाने से अजमेर रेंज, महेन्द्रदत्त शर्मा, नाल थाने से जोधपुर रेंज, कुलदीप चारण, सदर थाने से भरतपुर रेंज, इन्द्रकुमार, श्रीद्वारगढ़ थाने से जोधपुर रेंज, गोविंदलाल व्यास, साइबर थाने से जोधपुर रेंज, कृष्णकुमार श्रीगंगानगर से जयपुर आयुक्तालय, विक्रमसिंह चौहान हनुमानगढ़ से अजमेर रेंज, कविता पूनिया हनुमानगढ़ से उदयपुर रेंज, आनंद कुमार गिला बीकानेर आईजी ऑफिस से जीआरपी रेंज बृजभूषण अग्रवाल बीकानेर पुलिस लाइन से है।

साहित्यकार कासिम बीकानेरी सम्मानित

बीकानेर, (कासं)। प्रज्ञालय संस्थान द्वारा राजस्थानी, हिन्दी एवं उर्दू के साहित्यकार कासिम बीकानेरी का उनके साहित्यिक एवं सृजनत्मक योगदान का मान करते हुए संस्थान द्वारा आज उनका सम्मान स्थानीय नथूसर गेट बाहर स्थित लक्ष्मीनारायण रंगा सृजन सदन में राजस्थानी के वरिष्ठ साहित्यकार एवं राजस्थानी मान्यता आंदोलन के प्रवर्तक कमल रंगा की अध्यक्षता में हुआ।

सम्मान समारोह की अध्यक्षता करते हुए वरिष्ठ साहित्यकार एवं राजस्थानी मान्यता आंदोलन के प्रवर्तक कमल रंगा ने कहा कि प्रतिभाओं का सम्मान करना समाज का दायित्व है, प्रज्ञालय संस्थान को इसके लिए साधुवाद है। रंगा ने आगे कहा कि कासिम बीकानेरी बहु-प्रतिभावान रचनाकार हैं। आप साहित्य के साथ-साथ फिल्म जगत, समाज सेवा एवं साहित्यिक सांस्कृतिक आयोजनों से गहरा जुड़ाव रखते हैं। सम्मान समारोह के मुख्य अतिथि वरिष्ठ व्यंग्यकार डॉ. अजय जोशी ने कहा कि कासिम बीकानेरी समर्पित रचनाकार के साथ-साथ कुशल आयोजक हैं।

ध्यान लगाने का प्रशिक्षण

बीकानेर, (कासं)। युवा भारत एवं पतंजलि योग समिति के संयुक्त तत्वाधान में स्वामी विवेकानंद की जयंती के अवसर पर नथूसर बास स्थित हनुमान मंदिर भवन में राष्ट्रीय युवा दिवस समारोह का आयोजन किया जा रहा है।

युवा प्रभारी भवानीशंकर सांखला के अनुसार यह आयोजन विद्यार्थी युवक-युवतियों के लिए बेहद ही खास होने वाला है। इस समारोह के अंतर्गत विद्यार्थी युवाओं को ज्ञान की मुद्राओं के साथ में ध्यान लगाने का प्रशिक्षण दिया जायेगा और दैनिक जीवन में खास उपयोगी स्वास्थ्यप्रद योग प्राणायाम व ध्यान का अभ्यास सत्र भी रखा गया है।

इसके लिए खास तौर पर युवा विद्यार्थियों को आमंत्रित व प्रेरित किया गया है। सभी युवाओं को पतंजलि के अनुभवी योग प्रशिक्षकों के माध्यम से योग का प्रशिक्षण दिया जायेगा। कार्यक्रम संयोजक नंदकिशोर गहलोल के अनुसार बीकानेर शहर में पतंजलि योग समिति के योग क्षेत्र में जुड़कर अपनी निःशुल्क सेवाएं देंगे।

ऊंट उत्सव पर उन्नत तकनीकी प्रदर्शनी

बीकानेर, (कासं)। राष्ट्रीय उष्ण अनुसंधान केन्द्र (एनआरसीसी) द्वारा 11 जनवरी को उन्नत तकनीकी प्रदर्शनी कार्यक्रम का आयोजन किया जायेगा।

केन्द्र द्वारा यह प्रदर्शनी कार्यक्रम, पर्यटन विभाग राजस्थान एवं जिला प्रशासन के संयुक्त तत्वाधान में अंतर्राष्ट्रीय ऊंट उत्सव (10-12 जनवरी) के उपलक्ष पर एन.आर.सी.सी. के कैमल स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में 11 जनवरी को ही आयोज्य ऊंट दौड़, ऊंट नृत्य, ऊंट सजावट व उष्ण फर कटिंग आदि के दौरान किया जा रहा है।

निदेशक डॉ. समर कुमार घोरेई ने कहा कि अधिकाधिक पशुपालकों एवं किसानों के समक्ष नूतन प्रौद्योगिकी संबंधी जानकारी भलीभांति प्रदर्शित करने तथा बदलते परिवेश में ऊंट प्रजाति को 'कैमल इको-टूरिज्म' के रूप में बढ़ावा दिए जाने के प्रयोजनार्थ केन्द्र द्वारा अंतर्राष्ट्रीय ऊंट उत्सव के महत्वपूर्ण

अवसर पर इस उन्नत तकनीकी प्रदर्शनी का आयोजन किया जा रहा है ताकि वे प्रेरित होकर अपनी आजीविका में सुधार ला सकें। डॉ. घोरेई ने ऊंटों के परंपरागत कार्यों में सीमित होती उपयोगिता को ध्यान में रखते हुए कहा कि उष्ण पालन व्यवसाय में असीम संभावनाएं विद्यमान हैं।

मानव स्वास्थ्य में ऊंटनी का दूध विभिन्न बीमारियों यथा- मधुमेह, क्षय रोग, ऑटिज्म आदि में कारगर साबित हो रहा है। वहीं इसकी ऊन, त्वचा, हड्डी आदि से बने उत्पादों की वैश्विक मांग बढ़ रही है। उन्होंने कहा कि एनआरसीसी के वैज्ञानिकों द्वारा ऊंटनी के दूध से 25 से अधिक स्वादिष्ट दूध उत्पाद विकसित किए जा चुके हैं। यह केन्द्र पर्यटनीय स्थल के रूप में विश्व प्रसिद्ध है जिसे देखने प्रतिवर्ष हजारों देसी-विदेशी सैलानी, पशुपालक व किसान, स्कूली विद्यार्थी आदि शैक्षणिक भ्रमण के लिए आते हैं।

भूमि आवंटन प्रकरणों की समीक्षा

श्रीगंगानगर, (कासं)। राजस्व अधिकारियों की बैठक शुक्रवार को जिला कलेक्टर डॉ. मंजू की अध्यक्षता में कलेक्टर सभागार में हुई।

जिला कलेक्टर ने बजट घोषणाओं से संबंधित भूमि आवंटन प्रकरणों की समीक्षा करते हुए कहा कि राज्य सरकार की बजट घोषणाओं का क्रियान्वयन जल्द से जल्द सुनिश्चित किया जाए नशा मुक्त श्रीगंगानगर अभियान के अंतर्गत हुई गतिविधियों की भी समीक्षा की।

बैठक में बजट घोषणाओं के क्रियान्वयन हेतु लिम्बित भूमि आवंटन के प्रकरणों के तहत अब तक हुई कार्रवाई की समीक्षा के साथ-साथ सीमा सड़क संगठन संबंधी भूमि अवाप्ति प्रकरणों, सीमा सुरक्षा बल संबंधी, सार्वजनिक निर्माण विभाग, सार्वजनिक प्रयोजनार्थ भूमि आवंटन के लिम्बित प्रकरणों और राजकीय विभागों को भूमि आवंटन के प्रकरणों की भी समीक्षा की। जिला कलेक्टर ने ई-फाइलिंग की समीक्षा करते हुए सीएम प्रकरणों का प्राथमिकता से निस्तारण करने के निर्देश दिए।





एक सार्थक कल की शुरुआत

परिवार नियोजन के साथ



प्रसव पश्चात आई.यू.सी.डी. (PPIUCD)

लाखों महिलाओं ने अपनाई

आप भी अपनाएं, अनचाहे गर्भ की चिंता से मुक्ति पाएं

- प्रसव के बाद 48 घंटों में प्रशिक्षित चिकित्सक/सी से PPIUCD लगवाएं
- पुनः गर्भधारण चाहने पर आसानी से निकलवाएं
- बच्चों में अंतर रखने का सरल व सुरक्षित गर्भनिरोधक साधन

हर चौथे माह में अंतरा इन्जेक्शन लगवाएं अनचाहे गर्भ ठहरने की चिंता से मुक्ति पाएं

बच्चों में अंतर रखने का आसान व सुरक्षित...

अंतरा

— एम.पी.ए. इंजेक्शन —

तीन महीने के अंतराल पर स्वास्थ्यकर्मी से एक इंजेक्शन लगवाएं जब गर्भधारण चाहें, अंतरा लगवाना बंद कर दें।

सभी राजकीय जिला अस्पतालों, सीएचसी, पीएचसी व स्वास्थ्य केन्द्रों पर परिवार नियोजन साधनों की सेवाएं निःशुल्क उपलब्ध हैं।

अधिक जानकारी के लिए एएनएम/आशा सहयोगिनी से सम्पर्क करें।

साधन-परामर्श हमारा : चयन-फैसला आपका

 गर्भ निरोधक गोठियाँ छाया/माला-एन	 कंडोम	 आईयूसीडी 375, 380 ए	 इंजेक्शन अंतरा एमपीए	 इंजी पिल	 पुरुष नसबंदी (हर माह तीसरा बुधवार बसती है)	 महिला नसबंदी
---	--	--	---	---	---	---

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन

चिकित्सा, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण सेवाएं (आईसीसी) राजस्थान, जयपुर



श्री नरेन्द्र मोदी
माननीय प्रधानमंत्री



राजस्थान सरकार



एक वर्ष परिणाम उत्कर्ष



श्री भजनलाल शर्मा
माननीय मुख्यमंत्री, राजस्थान

मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव

13 हजार से अधिक युवाओं को सरकारी नौकरी के नियुक्ति पत्र का वितरण

31 हजार करोड़ रुपए के 76 हजार से अधिक विकास कार्यों का लोकार्पण एवं शिलान्यास

राज्य स्तरीय समारोह

मुख्य अतिथि
श्री भजनलाल शर्मा
माननीय मुख्यमंत्री

विशिष्ट अतिथि
सुश्री दिया कुमारी माननीया उप मुख्यमंत्री
श्री जोगाराम पटेल माननीय संसदीय कार्यमंत्री

12 जनवरी, 2025

प्रातः 11:00 बजे

बिड़ला ऑडिटोरियम, जयपुर

निर्भाई जिम्मेदारी - हर घर खुशहाली

सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, राजस्थान